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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

Kassa város közgyűlése.
Kincs, — ami nincs.

Közmühely és iparmuzeum.

A megterhelt jövő.
Kassa, márc. 2.

A szombat este megtartott városi 
közgyűlés látszatra szürke napirendje 
váratlanul nagyon érdekes vitát tá­
masztott. A vita magvát Cserny Ti­
vadar kérvénye adta, ebből sarjadt a 
szenvedélyes disputa. Arról volt szó, 
hogy Cserny húsz ásvány faj után 
kutatni akar a városi erdőkben. Ha 
kutatása eredménynyel jár, már jó 
előre negyedszázadra szóló monopó­
liumot kíván magának biztosítani, a 
város számára kikötött bizonyos ösz- 
szegü jövedelem fentartása mellett.

A kutatás pénzbe kerül. Ok nél­
kül senki sem dobálja ki a pénzt. A 
kutató bizonyára tudja, hogy mit 
akar. Legalább is komoly valószínű­
séggel indul neki a vállalkozásnak. 
A város azonban teljesen tájékozat­
lan. Nem tudja mit rejteget a föld 
méhe, minő kincsek hevernek kihasz­
nálatlanul a kassai határban. Sejti 
azonban, hogy valami komoly alapra 
kell, hogy támaszkodjék a kutató. És 
a városatyák nem gondolkodnak hely­
telenül, amikor elővigyázatosak. Éz 
nem szükkeblüség, sem pedig kicsi­
nyeskedés. Tisztán akarnak látni, mi­
előtt a döntő határozatot kimondják.

Volt Kassán egy jeles geológus, 
az immár elhunyt Götz Károly tanár. 
Sokat járta az erdőket és amit ta­
pasztalt, mindarról terjedelmes me­
morandumot irt a tanácsnak. Nem 
ismerjük az ő kutatásainak eredmé­
nyét.

Az a jelentés valahol ott hever, 
a városi akták között. A tanács tud 
róla, a közgyűlés soha sem látta. Ez 
a konok és lelkes tudós kincskereső 
volt. Azonban nem haszonleső ember. 
Fel akarta fedni a föld titkát pusztán, 
hogy a város érdekeit szolgálja. Hol 
van az a memorandum, mikor kerül 
nyilvánosság elé, mit mondott abban 
kittinő geológus ? Előbb ezzel legyünk

tisztában, azután lássuk mit akar 
Czerny? Talán a memorandum erre 
is megfelel!

*
Kedves tervünket, amelyet alapos 

részletességgel fejtett ki a Napló, a 
közmühely-telep gondolatát a közgyű­
lés előtt Dell Jenő megpendítette. Bi­
zottsági tag urak, ez nagyon komoly 
dolog és nagyon szép terv. Tessék 
szeretettel és érdeklődéssel támogatni 
az eszmét, mert ha megvalósul a 
közmühely-telep s a vele kapcsolatos 
iparmuzeum, Kassa ipari élete örven­
detes fejlődésnek fog indulni. „

*
Lehetne arról sokat vitatkozni, 

hogy van-e joga a mai generációnak, 
a jövő nemzedéket terhekkel meg­
rakni.

Mi azt a felfogást valljuk, hogy 
joga van hozzá. Elvégre a jövő nem­
zedék olyan kész intézményeket örö­
köl tőlünk s élvezi tovább azok hasz­
nát és számos előnyét, mely az ő 
hozzájárulása nélkül, pusztán a mi 
áldozatkészségünk eredménye.

Mi reánk kevés hagyaték maradt 
a múltból. Kevés teher és kevés in­
tézmény. A modern haladás áramla­
tába való bekapcsolás óriási költsé­
geit csak mi fedezzük?

Az a kevés megterheltetés, mely az 
egymilliós kölcsön hosszúlejáratú kon­
verziójával a jövő nemzedék teher- 
lapjára is Íródik, helyes dolog. Elvégre 
a jövő generáció a fejlettebb élet­
viszonyok mellett könnyen elbírja 
azt, ami nekünk most teher, amely 
alatt mi keservesen nyögdécselünk.

A szombat esti városi közgyűlésen Sza- 
lay László főispán elnökölt:

Havi jelentés.
Kder Ödön polgármester havi jelenté­

sét Kriebcl Edgár dr. városi főjegyző felol­
vasta. A közgyűlés a jelentést, melylyel a 
napihirekben foglalkozunk tudomásul vette.

Közmühely és technológiai muzeum.
Napirend előtt Deil Jenő egy nagyje­

lentőségű ügyre hívta fel a közgyűlés fi­
gyelmét. A kormány Budapesten és Ko­
lozsvárt technológiai múzeumot állított tel s 
újabban Szeged és Brassó fáradoznak azon, 
hogy ilyen intézményt szerezzenek városuk­
nak. A felvidéken ilyen iparmuzeum nincsen,

pedig az iparfejlesztés érdekében erre nagy 
szükség van. A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara e tárgyban felterjesztéssel fordult a 
kereskedelmi kormányhoz, de akcióját siker 

í nem koronázta. Deil reméli, hogy a város 
áldozatok árán a mozgalmat sikerre vezet­
hetné. Nem pénzáldozatról van szó. Egy­
szerűen e célra fel kell ajánlani a Ferencz 
József-téri volt laktanyát, mely valósággal 
predesztinálva van az iparmuzeum befoga- 

: dására s ezzel kapcsolatosan a közmühely 
! teljesítésére. Nem akar határozatot provo­

kálni s felvetette az eszmét s kéri a köz­
gyűlést, hogy bővebb megfontolás végett 
utasítsák a bizottságokhoz.

A közgyűlés Deil eszméjét egyhangú­
lag helyeselte és elhatározta, hogy a legkö- 

; zelebb szakbizottságok elé terjeszti a rész­
letesen kidolgozott javaslatot.

Régi oklevelek.
A Magyar Tudományos Akadémia el­

nöksége a Beatrix királynéra vonatkozó 
okleveleknek rövid használatra való kiada­
tását kérte. A közgyűlés megengedte az 
oklevelek kiadását.

Kutatás az erdőben.
Váratlanul nagy vitát provokált a na­

pirend következő pontja: Cserny Tivadar, 
a telsőmagyarországi részvénytársulat igaz­
gatója, ezer korona biztosíték ellenében 
engedélyt kért arra nézve, hogy a városi 
erdőkben húsz ásvány faj után kutasson, 
illetve azok által kutattasson, kikre az en­
gedély jogát átruházza. Az erdőben okozott 
kárt hajlandó megtéríteni és e célból ötezer 
koronát deponál. Ha kutatásai sikerrel jár­
nak, úgy huszonöt évre a megjelölt ásvány- 
fajok kizárólagos kihasználási jogát kéri 
biztosítani a maga számára. Bányabér fejé­
ben felajánlja a termelés helyi értékének 
10 százalékát.

A főjegyző Cserny kérvényének kap­
csán ismerteti az erdőhivatal által kijelölt s 
a kutatásra vonatkozó kikötéseket, mely 
szerint az engedély kiadható. Deil Jenő szó­
lalt fel elsőnek a tárgyhoz. Neki homályos 
az ügy. A vállalkozó tudja, hogy mit akar, 
de mi nem tudjuk. Tiszteli az erdőhivatal 
intencióit, de nem lehet előléptetni az erdö- 

1 mestert bányaszakértővé. Ebben a tárgyban 
I jó volna, ha előbb a földtani intézet szak- 

véleményét kikérnők.
Eder Ödön polgármester konstatálja, 

hogy itt nem bányászatról, hanem csakis 
ipari kérdésről van szó. Az ásványfajok fel­
szólalásából kitűnik, hogy mi a célja a ku­
tatásnak. A kikötéseket helyesli, mert ezzel a 
város érdekei megóvatnak.

Érdekünkben áll, hogy olyan dolgok 
után kutassunk, amelyek után a város sem 
most, sem a jövőben nem kutat. Ezzel az 
engedélylyel egyébként jobban jár a város,

; mint a magnezit bányák engedélyezésével, 
mert a magnezit bányák azt még a mai 
napig sem kezdték meg. Ajánlja, hogy az

egyetlen dalestélye
a Schalkház nagytermében
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engedélyt az erdőmester javaslata alapján 
adja meg a közgyűlés.

Stekker Károly nem egy esztendőre, 
de egy napra sem adja meg az engedélyt, 
még ebben az ügyben kellőkép nincs tájé­
kozva a közgyűlés. A város érdekeit nem 
látja megvédve, még alapog szakvéleményt 

nem kap .
Éder Ödön nem érti, miért kell a föld­

tani intézethez fordulni. A közgyűlés tájé­
kozottságát illetőleg utal a bizottsági meg­
beszélésekre. Ha Stekker és Deil oda el­
jönnek, ma tisztán látjuk a kérdést.

Stekker Károly elmondja, hogy miért 
nem ment a bizottsági ülésre. A közgyűlé­
sen egyébként 140 ember dönt és nem 30-an 
mint a bizottságban. A többség tájékozatlan.
A kérdés felett a döntést el kell halasztani.

Kresz János pártolja a kérelmet. Foly­
ton beszélünk a városi jövedelmek fokozá­
sáról, most adva van az alkalom és a köz­
gyűlés kicsiségeken fönn akad. A kérelmező 
semmit sem kér ingyen s nincs szándéká­
ban kárt okozni.

Éder Ödön kijelenti, hogy a további 
tárgyalást befejezheti a közgyűlés. Nem köti 
magát a javaslathoz. Ha tetszik fogadják 
el, ha nem, vesse el a közgyűlés.

Stekker Károly ezt a felfogást nem oszt­
ja. A közgyűlés megakarja gondolni a dol­
got. Egv hónapi haladékkal, ha jó az ügy, 
akkor sem szenved kárt.

Éder Ödön ismét felszólalt s kijelenti, 
hogy nem akarta az ügyet kiforszirozni. A 
polgármestert Deil megnyugtatta, hogy ezt 
neki senki sem imputálta. Székely-Doby 
Géza veszedelmes precedensnek ítéli, ha két 
bizottsági tag kedvéért, aki nincsenek kel­
lően informálva, akkor a tárgyat leveszik 
a napirendről.

Ezután Krauze Károly erdőmester 
okos és tartalmas beszédben elmondja, 
hogy nehéz helyzetben volt, mikor javasla­
tait megtette. Ha javaslata a kérelmezőre I 
tagadó, Így a város esetleg jövedelemtől 
esik el, mert lehet, hogy más kutató nem 
akad, hogy pedig igent mondott még ne- 1 
hezebb a helyzet. Megfelelő feltételeket 
akart tehát biztosítani, amelyek az ipari kö­
vetelményeknek és a város érdekeinek 
megfelelnek. A jövedelem 10 percentjének 
biztosítása lehet, hogy elegendő lesz, de az j 
sem lehetetlen, hogy kevésnek fog bizo- | 
nyúlni.

Végül Maiéter István a pécsi példát ! 
hozza fel, mert köztudomás szerint, a pé- í 
csiek könnyelműen elherdálták milliókat érő j 
kőszénbányáikat.

A hosszú és terjedelmes vita ered­
ménye az, hogy a közgyűlés 42 szavazat- ! 
tál 26 ellenében a tárgyat levette a napi­
rendről és úgy határozott, hogy a jövő 
havi közgyűlésen fog e tárgyban határozni. !

A konverzió. i
Eder Ödön polgármester ezután beje- i 

lentette, hogy a Magyar Földhitel intézet 
ejánlatot tett városnak a régi egymilliós 
kölcsön meghosszabbítása tárgyában.

A konverzió folyományaként a város 
kiadásai ez évben 43 ezer, a jövő években 
30 ezer koronával csökkennek. Ez idő sze­
rint ez nagy megkönnyebbítés, de voltakép­
pen a következő generáció megterheltetése.
A belügyminiszter eddig ilyen hosszú lejá- j 
ratu kölcsön jóváhagyásáról hallani sem 
akart, de most sikerült jóváhagyását kivinni. í

Adótiszt-választás. i
Az újonnan szervezett adótiszti állásra ' 

Fuchs János végzett joghallgató, Eckert Jó­
zsef városi napidijas, Barts Lajos joghall­
gató és Semsey Géza irodatiszt pályáztak.
A kijelölő bizottság Semsey kivételével va­
lamennyit jelölte. A szavazás eredménye az j 
lett, hogy Barts Lajos 48 szavazattal meg- 1 
választatott. Eckert 24, Fuchs 7 szavazatot , 
kapott.

Az Unió-malom telke.
A közgyűlés ezután a Bródy cég kér­

vényét tárgyalta, amelyet az Unió-malom 
telkének felosztása, illetve a szükséges utca­
nyitás tárgyában adtak be. Az uj utcát a 
katonai élelmezési raktár mellett a Molnár 
és Raktár-utcák között óhajtják megnyittatni.

E tárgyban hosszabb vita indult meg. 
Afelett vitáztak, hogy mivel az uj utcák 
nyitása tetemes terheket ró a városra, mi 
módon lehetne a parcellázó üzleti vállalko­
zóktól a terhek egy részét behajtani, vagyis 
az utcanyitásért mit igényelhet a város.

A vitában különösen dr. Blanár Béla 
mondott figyelemreméltó beszédeit, aki a 
közigazgatási bíróság e tárgy döntvényeire 
utalva egyúttal rámutatott arra is, hogy már 
régebben Ígérték olyan szabályrendelet meg­
alkotását, melylyel ezek a vitás kérdések 
rendeztetnének, de a tanács még most is 
adós vele.

Éder Ödön polgármester válasza is 
fontos kijelentéseket tartalmazott. Kijelen­
tette, hogy az erre vonatkozó szabályrende­
letet lehetőleg rövid idő alatt beterjeszti és 
ebben gondoskodni fog az értéknövekedési 1 
illeték szabályozásáról is.

A polgármester válaszát tudomásul 
vettek, az uj utca megnyitását pedig enge­
délyezték.

Kisebb ügyek.
Korach Herman felebbezését, amelyet 

a tanács kártalanítási dij fizetésére vonat­
kozó határozata ellen adott be, a közgyűlés 
elutasította.

A székesegyházi sekrestyés illetményeit 
évi 760 koronában állapították meg.

A polgári ápoldai templomot a jótékony 
nőegylet kezeléséből átengedték az Enjsébet- 
egyesület kezelésébe. Ez a városnak 242 
korona kiadást okoz.

Abauj-Torna vármegye köriratát a lő­
fegyverek tartásának korlátozása tárgyában 
egyszerűen tudomásul vettek, mert a kör­
irat olyan intézkedéseket javasol, amelyek 
a polgárok indokolatlan zaklatását vonná 
maga után.

A garadnai malom eladásának ügyét a 
márciusi közgyűlésre tűzik ki, egyúttal el­
határozzák a városi gazda lak és istállók 
átalakítását.

Ezután még több törvényhatóság átira­
tát tudomásul vették, fizetési előlegeket 
szavaztak meg és kihirdették a bábaképzői 
oklevelet nyert szülésznők okleveleit.

A korcsolyázó egylet kérvényét a la­
pokban ismertetett eszmék megvitatása cél­
jából egyelőre levették a napirendről.

Így jutott el végre a közgyűlés a 
tárgysorozat utolsó pontjához.

Az Andrássy-telek.
A főispán még a kisebb ügyek tárgya­

lása közben elfoglaltságára való hivatko­
zással átadta az elnöki széket a polgár- 
mesternek. Ezzel az eddigi nyugodt tanács­
kozás rendje teljesen felbomlott és a köz­
gyűlés inkább egy falusi kupaktanács jel­
legét öltötte magára. Nagy össze-visszaság- 
ban tárgyalták le az utolsó pontot is. Ma­
iéter Istvánnal egyetértőén mi sem értjük, 
hogy miért kellett ezt az utolsó tárgyat a 
közgyűlés végére hagyni, amikor már a 
városatyák türelme fogyóban volt és a leg­
többen el is távoztak ?!

Egyébként az Andrássy-telek parcel­
lázásának kérdésében hosszú vita után, a 
melyben Maiéter, Kozák, Halmos és Blanár 
vettek részt, úgy határoztak, hogy a par­
cellázást a két terv alapján nem engedé­
lyezik, hanem az engedélyt ahoz a feltétel­
hez kötik, hogy az Andrássy-utcáig nyis­
sanak utat és a malomárkot hidalják át a 
parcellázok.

Miután a polgármester a jegyzőkönyv 
hitelesítésére március 4 ének délelőttjét 
tűzte ki, — a közgyűlés fél nyolc órakor 
véget ért.

Egy érdekes kísérlet.

Repülőgép Kassán. 

Az emelkedés problémája.
Városunkban szerény zajtalansággal 

egy egyelőre igen érdekes és komoly s 
ugylehet már a közel jövőben nagy fon­
tosságra szert tevő tudományos kísérlet fo­
lyik. Nem kisebb dologról van szó, mint 
egy eredeti szerkezetű repülőgépről, mely 
úgy összetételének sajátossága, mint felada­
tának különlegessége áltál méltán vonja 
magára már most is a figyelmet.

Rihász Lajos néptanító számításai és 
teJvei alapján a ni. kir. áll. felső felső ipar­
iskola műhelyében Balassa tanár felügyelete 
alatt készült egy repülőgép, melytől az ed­
digi kísérletek alapján sokat várnak a mes­
terei. A repülőgép modellje ugyanis meg­
felelt a hozzáfűzött várakozásnak s a ké­
szülő müvei csak a nagy méretekben való 
sikeres kivi éi feladatát kell a kísérletezők­
nek megoldani. Ez a „csak“ ugyan a leg­
nehezebb feladat és a nemsokára megkez­
dődő kísérletek fogják megmutatni, hogy 
milyen eredménnyel járt.

Rihász Lajos repülőgépe tulajdonképen 
nem a repülés többé-kevesbbé megoldott 
problémáját van hivatva tökéletesebben 
megfejteni, hanem a repülés egyik legfon­
tosabb mozzanatának a felemelkedésnek 
kérdését akarja dűlőre vinni. Az eddigi re­
pülőgépek ugyanis ugv tudtak csak ideig- 
óráig tartó légi pályájuknak nekivágni, ha 
valami magaslatról ereszkedtek a tátongó 
mélységbe, avagy — újabban — egy föl­
dön szaladó kerékpár segélyével iramodtak 
neki. Így azután az alábukó gép szárnyai 
belékapaszkodtak a levegőbe, avagy a mo­
toros kerékpár rohanása mozgatta meg a 
repülő szerveket.

Persze mindkét módszer alkalmatlan és 
kezdetleges a tökéletlen repülőgépszerkeze­
tek részéről fenyegető veszélyek miatt. 
Amint egyrészt kockázatos dolog a mély­
ségbe ereszkedni egy szeszélyes gépcseme­
tével, úgy másrészt nem mindig kínálkozik 
megfelelő sik terület arra, hogy az indító 
kerékpár neki iramodhassék a légi útnak.

Ez a két nehézség persze igen nagy 
akadálya ezért a repülési kísérleteknek. Ri- 
hácz Lajos repülőgépe a helyből való fel- 
emelkedést akarja megvalósítani.

Ha ez sikerül, akkor óriási módon meg 
lesz könnyítve a repülőgépekkel való kísér­
letezés, ami már töob mint félsikert jelent.

Ugylehet tehát, hogy Kassán fog 
megvalósulni az a találmány, mely világ­
szerte foglalkoztatja az embereket, egy­
előre még sikertelenül.

Hangverseny a
Schalkházban.

Az izr. nőegylet bálja.
Schalkház nagyterme szorongásig telt 

meg közönséggel, úgy, hogy 8 órakor, mi­
korára a hangverseny kezdete volt kitűzve, 
már senki sem fért be a földszintre. Igen 
sokan szorultak fel a karzatra is, de a tűr­
hetetlen hőség innen is leüzte a vendégek 
nagyrészét az előcsarnokba, ahol már úgyis 
sokat álltak és ültek, a műsor kezdetét he­
lyesebben végét várva — hiszen itt künn 
nem sok műélvezet kecsegteti -■ ellenben, 
amikor majd megritkul a közönség nagy 

j tömege és táncra perdülnek a párok, az itt- 
j rekedt (és a légvonaltól berekedt) fiatalok­

nak szintén kijut a mulatságból a maguk 
része.

Bent a zsúfolt széksorok élén ott lát-
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iuk Szalay László főispánt és nejét, Ber- 
celly Jenő táblai elnököt, Mörk János had­
testparancsnokot. Ott voltak : Münster Tiva­
dar kir. tanácsos, Kozora Endre pápai pro- 
tonotárius, Fodor Sándor prelátus, Weber 
báró altábornagy, Paksy József főügyész és 
még számosán városunk előkelőségei közül.

Jóval 8 óra úján kezdődött a műsor a 
34. gy.-ezred zenekara által előadott Lo­
hengrin nyitánnyal. Neidhard Alajos kar­
mester vezénylete alatt művészi tökéletes­
séggel adta vissza Wágner remekét a zene­
kar. Hosszas taps volt a pompás előadás 
jutalma. Azután Matznerné Moskovits írén 
úrnő lépett a hangversenydobogóra és ka­
tonazenekar kísérettel Verdi Álarcosbál c. 
operájából énekelt el egy áriát. A közönség 
udvarias tapssal fogadta a határtalan am­
bícióra valló próbálkozást, mely sajnálatosan | 
balül ütött ki. Matznerné Moskovits Irén j 
úrnő hangja kis terjedelme és bizonytalan 
csengése mellett tartalmatlan és kifejezésre 
képtelen. Előadása nem múlja felül azt a 
mértékét, melyet egy kezdő műkedvelő pro- j 
dukciójára alkalmazhatni és egyáltalán nem 
igazolja a rendezőség ama felfogását, mely- j 
lyel egy szokás szerinti nivós, művészi pro- j 
dukciót mellőzött eme müsorszám kedvéért.

Ezután Soltész Lilyke, dr. Steiner Lipót 
11 éves kedves megjelenésű leánya, a ka­
tonazenekar kíséretével hegedűn játszotta , 
Beriot moll hangversenyét. A kis hegedü- 
müvésznő, aki Breuer Évi tehetséges tanít­
ványa, meglepte a közönséget precíz, biztos 
és nyugodt játékával. '1 homka Olga ugyan- 1 
csak a katonazenekar kíséretével kiválóan ; 
interpretálta Mendelssohn 14. zongorahang­
versenyét. A társaságnak ezt a sokoldalú, 
tehetséges és közkedvelt tagját a közönség 
szűnni nem akaró tapsviharral jutalmazta. 
Végezetül ismét Matznerné-Moskovics Irén 
énekelt egy két müdalt. A közönség ezúttal 
is jóakarattal fogadta, de fentartotta az első 
szám előadása után megalkotott véleményét.

A hangverseny ezzel véget ért és hosz- 
szabb szünet után kezdetét vette a táncmu­
latság. Az első négyest száznegyven pár 
táncolta. Ebből a számból is láthatjuk, hogy 
milyen óriási sikere volt a mulatságnak, 
mely reggel 0 órakor ért véget.

TÁVIRAT — TELEFON,
A delegáció záró ülései.

(Nem rendezik a tisztek fizetését. — Le­
szerelt. osztrák okvetetlenkedés. — Ősz­

szel gyűl össze a delegáció.)
Budapest, márc. 2.

A magyar delegáció ma délután a 
képviselőház delegáció termében Ba­
rabás Béla elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az ülésen megjelölték a záró 
ülések idejét, majd a tisztifizetések 
rendezésének kérdésében felmerült 
konfliktust intézték el.

A magyar delegátusok kimondot­
ták, hogy ezt a delegációt illetékte­
lennek tartják arra, hogy a tisztifize­
téseket rendezze, éppen ezért minden 
erre irányuló átirat felett napirendre 
fognak térni és e tárgyban újabb kö­
zös ülést nem tartanak.

A közös miniszterek — hir sze­
rint — vállalkoztak arra, hogy az 
osztrák delegátusokat visszatartsák e 
kérdés forszirozásától.

Az 1909. évi költségvetést és 
ennek kapcsán a tiszti fizetések ren­
dezését az év őszén összeülő delegá­
ció fogja tárgyalni.

2TA 1=1*0

Darabontok szervezkedése.
Budapest, márc. 2.

A radikális- és haladópárt tegnap 
a fővárosban gyűlést tartott, amelyen 
Baross Gyula beszéde után elha­
tározták, hogy agitációt indítanak a 
választói reform mellett. E tárgyban 
e hó 7-én gyűlés lesz.

A csernovai zendülés.
Rózsahegy, márc. 1.

Rózsahegyen ma kezdték meg a 
csernovai béres-zendülés tárgyalását, 
amely több napig fog eltartani.

A revízió ellen.
Budapest, márc. 2.

Lajoskomáromban tegnap népgyü- 
lés volt, amelyen Mezőfi Vilmos be­
széde után állást foglaltak a házsza- 
bályrevizió ellen.

A függetlenségi párt szervezése.
Budapest, márc. 2.

A lüggetlenségi párt szervező- 
bizottsága csütörtökön ülést tart, a 
melyen a pártprogramot fogják tár­
gyalni.

Vonatösszeütközés.
Budapest, márc. 2.

A budapest—kassai vonalon Ré­
céi állomás közelében két tehervonat 
összeütközött. Tíz kocsi összetört.

ÚJDONSÁGOK.
Szorgalmas városi tisztviselők. A 

szombati városi közgyűlésen kellemes meg­
lepetést keltett a polgármesteri jelentés azon 
része, amelyben Éder Ödön konstatálta, 
hogy az elmúlt hónapban a város ügyfor­
galma minden hátralék nélkül záródott. 
Uram bocsáss! Itt valami csoda történt, 
kérdezhették önkéntelenül a városatyák. 
Mert hiszen még emlékezhettek arra, hogy 
Péchy Zsigmond főispán idejében, valóság­
gal megbotránkoztató volt a tisztviselők 
nagy restanciája. Azóta lassan neki mele­
gedtek a munkának, változtak a viszonyok 
is. Eder erélye es éber figyelme tevékeny­
ségre sarkalta a tisztikart s most hogy a 
fizetésrendezés küszöbön van, általános 
munkakedv honol a városházán. Szívesen 

! leszögezzük a tényt, hogy a városházán 
erősen dolgoznak. Ha ez a nekibuzdulás 

1 állandóan megmarad, a városnak valóban 
nem lesz oka megbánni, hogy tisztviselőinek 
jobb ellátásáról, áldozatkészséggel gondos­
kodott.

— Pörvesztes Kassa. A Kassai Nem- 
j zeti Színház építésével kapcsolatosan a ter- 
I vező műépítész Láng Alajos és a város 
I között elszámolási differenciák támadtak.

Láng Alajos ezért port iditott a város ellen.
: A port Kassa két fórumon megnyerte. A 

Kúria azonban Kassát 6500 koronának ki- 
I fizetésére elmarasztalta. A polgármester a 

pörvesztésről jelentést tett a közgyűlésnek. 
A városatyák méla rezignációval tudomásul 
vették, hogy fizetni kell.

— A kassai pályaudvar kibő­
vítése. Éder Ödön polgármester je­
lentést tett a szombati közgyűlésen, 
hogy a kassai pályaudvar kibővítésére 
vonatkozó tervek elfogadtattak. A 
közigazgatási bejárást legkésőbb ápri­

lis elsején megtartják. A polgármes­
ter legközelebbb értekezletre hívja az 
érdekelteket, hogy megbeszélje velük 
mindama jogos kívánságokat, melyek 
a hatalmas munkálat során kiépítést 
nyerhetnek. ígéreteit tett, hogy az 
értekezlet által felsorolt kívánságok 
teljesedése érdekében illetékes helyen 
közbenjár s gondoskodik, hogy az 
összes elfogadható kívánságok a terv 
kivitelénél érvényesüljenek is.

A város kassaujfalusi birtoka. 
Kassa város földbirtokaiból, a Kassaujfalu 
határában fekvő földeket dr. Halmi Béla 
ügyvéd megvásárolta A vételárat, 30000 
koronát a városi pénztárba befizette. Eder 
Ödön polgármester a közgyűlésnek erről je­
lentést tett, megjegyezvén, hogy a tulajdon­
jog átruházására a kellő intézkedés meg­
történt.

— Olcsóbb a faapritás.A tanács elha­
tározta, hogy a városi fafelapritó telepen a 
fa vágatási diját 2 korona 60 fillérről 2 kor. 
30 fillérre szállította le.

— A megadóztatott szikviz. A mai 
nappal a szódavíz, az adóalak szerepét 
játsza. Mától datálódik, a város uj szabály­
rendelete, mely szerint a szódavíz, nemkü­
lönben a különféle gyümölcsízekkel készí­
tett pezsgőviz adó alá esik. Természetesen 
ez is ami bőrünkre fog menni, mert a szik- 
vizgyárosok bizonyára gondoskodnak róla, 
hogy a szódát megdrágítsák, vagyis, hogy az 
adó összegét a fogyasztókon beszedjék. Üdv 
tehát az uj jövedelmi forrásnak 1

Rákóczi fejedelem ebédlője.
A kassai muzeum raktárai minden 
magyar embernek becses ereklyéket 
őriznek. Rákóczi fejedelem rodostói 
ebédlő szobájának falait. A műemlé­
kek országos bizottsága nemrég ér­
tesítette a várost, hogy a muzeum 
előtti kis parkban felépítik a rodos­
tói Rákóczi ebédlőt. Az építkezéshez 
a város húszezer koronával járul hoz­
zá. Tavasszal már megkezdik az épít­
kezést.

— A városi épületek csatornázását, 
tudvalévőén a kassai Kitzbichler Ultik cég 
nyerte el. A közgyűlési határozatot Simon 
György vállalkozó felebbezéssel megtámadta. 
A miniszter Simon felebbezését elutasí­
totta.

— A köztisztasági vállalkozás. Reitz- 
ner Bódog volt köztasági vállalkozó szerző­
dése a múlt évben lejárt. Az elhunyt vállal­
kozó özvegyével a tanács a szerződést egy 
évre meghosszabbította. Addigra az összes 
csatornázási munkálatok befejezést nyernek 
s a város egy év múltán uj pályázatot fog 
hirdetni a köztisztasági vállalkozásra.

3 oldal. _

Színház, művészet.
Heti műsor :

Hétfőn: Tündérszerelem.
Kedden: Színházi képtelenségek. Bo­

hózat.
Szerdán: „Az aranyparaszt leánya.“ 

(Népszínmű.)
Csütörtökön: Bohémszerelcm, (operett). 
Pénteken: A varázskeringö, (operett). 
Szombaton : Leányka, (daljáték). 
Vasárnap: délután Az aranykakas 

(bohózat), este : A nép (színmű premier). 
Hétfő : Sodorna pusztulása (színmű). 
Kedd: Rómeó és Julia (tragédia).
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OCCASSIO VASÁR! 6AUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

/fy'y.
/■fi . : J .

■■
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Czinner M.
Fel sőniagyarország legna­
gyobb női- és gyermek- 
felöltő - a ruhá zaba n
= KASSA, = 
KOSSUTH L-U. s.

&

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr- 
meárukban stb. — 1908. 
évi január lió 15-éi g

50°|o-kai
oo leszállított árak. oo

Nagy vásár.

A\E!$EL$ LEO
KASSA, fŐ-UTCA 58. SZ.
a Nemzeti Színházzal szemben. 

= ■ a....... ..  .....

:: AJÁNLJA:
női divat és vászonáruk rak­
tárát. — Nagy választék: színes 
és fekete s e 1 y m e k b e n.

DÚS VÁLASZTÉK:
bel-éskttlföldi gyászkelmékben
Paplan és ágylakarók. — Asztalnemüek, 
zsebkendők, cosmanosi kreton és barchet.

Francia battiszt és zephir.
Mindenféle bársony és plüseh, butorkreppek. 
Matráekelmék, posztó- és kö- 
- - tött kendők. - -

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he egyenruhájokat
LXCHTIG LXFÓTXTÁL

Hassa fő-wtexa 103.
Közös egyenruhákat átcseről hon­

védségi egyenruhákért.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-f
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel telszerel

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánat™ 
a serfőzde készséggel szolgai

! va

K&tjcbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak, — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik

, Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
<_______________________________________________________________ *

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő 

Telefonszám: 872. KaSSO, fő“UtCa 51. SZ. Tcli'fonszám: SJ'2.

& 1896. óv óta villanyos müsíaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
Bzélö, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csilla 
roll, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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az életbiztosítással kapcsolatos belélüzlel.et üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosiló intézel lel lépett, szoros összekötletéshe.

Az üzletág lényege a követkelzö: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 óv eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő lel. ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék. az egész lOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 51 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális póldij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20- 60 évig terjedő életkorban 
levők.

Egy=egy ügyfél több 1000 1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein léle^ilett hasonló rendszer ö legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

megy az az összeg,

Kassai Jelzálogbank r.=t.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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